
 

 

 

 

 

Χρειάζεται περισσότερη δουλειά για τη διασφάλιση πρόσβασης και ποιοτικής 
εκπαίδευσης και φροντίδας για όλα τα παιδιά στην Ευρώπη  

 

Δημοσιεύτηκε πρόσφατα η νέα έκθεση του Δικτύου ΕΥΡΥΔΙΚΗ με τίτλο "Βασικά 
Στοιχεία για την Προσχολική Εκπαίδευση και Φροντίδα στην Ευρώπη." Η έκθεση 
καταλήγει στο συμπέρασμα ότι πολλά ευρωπαϊκά κράτη δεν προσφέρουν καθολική 
πρόσβαση σε υψηλής ποιότητας προσχολική εκπαίδευση και φροντίδα. Ο Επίτροπος 
Εκπαίδευσης, Πολιτισμού, Νεολαίας και Αθλητισμού, Tibor Navracsics, δήλωσε: 
"Πρέπει σαφώς να κάνουμε περισσότερα για να διασφαλίσουμε ότι κάθε παιδί στην ΕΕ 
έχει πρόσβαση σε ποιοτική εκπαίδευση και φροντίδα στην προσχολική ηλικία. Αυτό 
είναι ζωτικής σημασίας για να προσφέρει σε όλους το καλύτερο ξεκίνημα στη ζωή και 
να χτίσει δίκαιες, συνεκτικές και ανθεκτικές κοινωνίες. Η έκθεση μας δείχνει τι κάνουν 
οι χώρες για να εξασφαλίσουν την πρόσβαση και την ποιότητα και μας επιτρέπει να 
επικεντρώσουμε τις προσπάθειές μας σε συγκεκριμένους τομείς βελτίωσης. Μερικές 
χώρες τα πάνε αρκετά καλά, ενώ κάποιες άλλες υστερούν. Στην συνεχόμενη 
προσπάθειά μας για δημιουργία ενός Ευρωπαϊκού Εκπαιδευτικού Χώρου,  η παρούσα 
έκθεση αποτελεί μια καλή βάση για περαιτέρω εργασίες για τη διασφάλιση της 
καθολικής πρόσβασης σε ολόκληρη την ΕΕ”. 

H έκθεση αναλύει έξι ποιοτικές διαστάσεις: την πρόσβαση, το εργατικό δυναμικό, τις 
εκπαιδευτικές κατευθυντήριες γραμμές, καθώς και την παρακολούθηση και την 
αξιολόγηση των συστημάτων εκπαίδευσης και φροντίδας στην προσχολική ηλικία. 
Αυτές οι πτυχές αποτελούν επίσης το επίκεντρο της πρόσφατα εγκριθείσας σύστασης 
του Συμβουλίου σχετικά με τα υψηλής ποιότητας συστήματα εκπαίδευσης και 
φροντίδας της προσχολικής ηλικίας.  

Το πρώτο μέρος παρέχει στους υπεύθυνους χάραξης πολιτικής, τους ερευνητές και 
τους γονείς, συγκριτικές πληροφορίες σχετικά με τις τρέχουσες πολιτικές της 
προσχολικής εκπαίδευσης και φροντίδας σε ολόκληρη την Ευρώπη. Το δεύτερο μέρος 
παρουσιάζει μια γενική εικόνα των βασικών χαρακτηριστικών των εθνικών 
συστημάτων στον τομέα αυτό,  συνοδευόμενη από εθνικά διαγράμματα. Αυτό που 
προκύπτει μέσα από την έκθεση είναι ότι πολλές ευρωπαϊκές χώρες δεν μπορούν 
ακόμη να παρέχουν εκπαίδευση και φροντίδα καλής ποιότητας σε όλες τις φάσεις της 
πρώιμης παιδικής ηλικίας, διατηρώντας συχνά ένα διαχωρισμό μεταξύ της παιδικής 
φροντίδας και της προσχολικής εκπαίδευσης.  

Το πεδίο εφαρμογής της έκθεσης είναι ευρύ, καλύπτοντας κεντρικές και ρυθμιζόμενες 
κατ 'οίκον παροχές τόσο στον δημόσιο όσο και στον ιδιωτικό τομέα στις 38 ευρωπαϊκές 
χώρες (43 εκπαιδευτικά συστήματα) που συμμετέχουν στο πρόγραμμα Erasmus + της 
ΕΕ. Περιλαμβάνει τα 28 κράτη μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης καθώς και την Αλβανία, 
τη Βοσνία και Ερζεγοβίνη, την Ελβετία, την Ισλανδία, το Λιχτενστάιν, το Μαυροβούνιο, 
τη Βόρεια Μακεδονία, τη Νορβηγία, τη Σερβία και την Τουρκία. 
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